

四川省地方志办政工简讯

第 13 期（总第 200 期）

四川省地方志工作办公室

2025 年 5 月 29 日

深化以案为鉴 筑牢拒腐防线 省地方志办召开警示教育会暨 党组理论学习中心组学习（扩大）会

5 月 28 日，省地方志办召开警示教育会暨党组理论学习中心组学习（扩大）会，集中观看《八项规定改变中国》专题视频，传达学习王晓晖同志在省委警示教育会上的讲话，对照中央、省级层面关于违反中央八项规定及其实施细则精神典型案例，以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责，进一步增强党员干部政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。办党组书记、主任陈建春主持会议并讲话。

会议指出，开展警示教育是贯彻落实党中央全面从严治党战略部署的重要举措，是深化党风廉政建设和反腐败斗争的有效抓手。全办党员干部要切实提高政治站位，深刻认识开展警示教育的重要意义，以案为鉴、警钟长鸣。

会议强调，要拧紧思想“总开关”。深入学习习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、关于加强党的作风建设的重要论述等和中央八项规定及其实施细则精神，做到心中有尺、行事有度。要树立正确的权力观、政绩观、事业观，切实以真负责、勇担当、敢斗争的精神，创造实实在在、经得起历史和人民检验的成绩。

会议强调，要严守党纪“铁规矩”。要时刻从党性原则出发，把“敬畏”融入日常，把遵规守纪刻印心中。要坚决按照党的六大纪律严格要求自己，不踩红线、不越底线、不碰高压线。要维护纪律规矩，坚决同违规违纪行为作斗争。要抓好纪律执行，精准运用监督执纪“四种形态”，做到执纪必严、违纪必究。

会议强调，要时刻牢记“守小节”。要远离“小圈子”，自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈，做有原则、守底线的“干净人”。要谨防“小意思”，做到“心不动于微利之诱，目不眩于五色之惑”。要抵制“小聪明”，端正思想态度，持正念、做正事、走正道。

会议强调，要修好品行“必修课”。要在明大德中锤炼忠诚品质，不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要在守公德中为民干事创业，做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。要在严私德中筑牢立身之本，注重个人品德修养，堂堂正正做人，清清白白为官，踏踏实实做事，永葆共产党人的政治本色。

会议要求，要以警示教育为抓手，推进学习教育走深走实、见行见效。要抓好以案促学、以案说纪，不断增强警示教育的针对性。要创新方法形式，让警示教育触及人心。要推动以案促改

促治，查漏补缺、深化改革、建章立制。筑牢拒腐防变思想堤坝，把警示教育成果转化成为推动工作的强大动力。

办党组成员江红英、邓瑜，机关及四川年鉴社副处级以上党员干部、年轻干部参加会议，非党干部列席会议。

省地方志办综合处党支部、市县志工作处党支部、省情信息工作处党支部、四川省社会主义学院中华文化教研部党支部联合开展主题党日活动

为深入贯彻习近平文化思想，提升党员党性修养，5月28日，省地方志办综合处党支部、市县志工作处党支部、省情信息工作处党支部，四川省社会主义学院中华文化教研部党支部联合开展主题党日活动。省地方志办党组成员、副主任、机关党委书记邓瑜，省社会主义学院二级巡视员向阳参加活动。

党员干部参观了四川统一战线历史教学展示馆，通过丰富的图文资料和实物展示，深入了解统一战线的发展历程，深刻领会统一战线在革命、建设和改革事业中的重要作用，以及新时代统一战线工作的新使命、新任务。一张张陈旧的照片、一份份鲜为人知的史料、一段段扣人心弦的故事，让大家深感震撼，深受启发。四川统一战线历史教学展示馆以史为鉴、以文化人，不仅承载着厚重的历史记忆，更在新时代焕发出教育、服务与创新的多

重价值。参观过程中，双方就革命文化宣传弘扬、史料资源开发利用、展陈布置现代化技术等方面进行了经验交流。

全体党员干部纷纷表示，通过此次参观，深刻感受了四川统战文化，增强了家国情怀与责任信念。在今后工作中，要始终坚持“三个服务”（服务中心大局、服务经济社会发展、服务人民群众）和开放合作理念，当好历史文化守护者，中华优秀传统文化、革命文化、红色文化传播者，民族文化及本土文化挖掘者，为推动新时代统一战线工作贡献更多史志力量。

省地方志办还向省社会主义学院赠送了《四川省志·民主党派工商联志》等地方志书。

与党纪党规同行 助学习教育走实

省地方志办省志工作处党支部、四川年鉴社党支部、成都市地方志办成都方志馆（成都年鉴社）党支部、成都市锦江区政府办党委机关一支部开展支部共建暨主题党日活动

为巩固深化党纪学习教育成果，扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育，5月27日，省地方志办省志工作处党支部、四川年鉴社党支部，成都市地方志办成都方志馆（成都年鉴社）党支部、成都市锦江区政府办党委机关一支部联合开展省市县三级党支部共建暨“与党纪党规同行 助学习教育走实”主题党日活动。省地方志办党组书记、主任陈建春，党组成员、副主任、一

级巡视员江红英，成都市地方志办党组书记、主任马海军以普通党员身份参加支部共建暨主题党日活动。

陈建春一行参观了成都市锦江区“普规普纪·难忘的一课”数字化沉浸馆。在讲解员的带领下，全体党员干部通过看视频、听讲解等方式，依次完成溯源流、明方向、立规矩、普规纪等篇章学习。看视频回溯党规党纪的起源和发展历程，明确党的纪律建设是中国共产党不断发展壮大坚强保障；聆听习近平总书记关于全面从严治党的原声视频，了解党中央对纪律建设工作的高度重视；观看关于陈毅元帅“解放上海”“三条约定”故事的微视频，感悟无产阶级革命家的高度廉洁自律作风并以其为榜样，学习党规党纪主要内容、“三个特别”违纪违法情形和案例，强化规矩意识；分析探讨精讲课堂中的典型案例，划清红线底线、规范自身言行。

大家纷纷表示，今天上了一堂量身定制、融学于趣、化教于心的普规普纪课，通过行进式、沉浸式学习，进一步深化对《中国共产党章程》、中央八项规定精神、《中国共产党纪律处分条例》等党章党规党纪的学习和领会；进一步强化纪法意识、纪法思维和纪法素养，使廉洁自律真正内化于心、外化于行。大家一致认为，在今后工作中，要把党纪学习教育、深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果落实到不断推进地方志事业高质量发展中，始终秉持“三个服务”（服务中心大局、服务经济社会发展、服务人民群众）和开放合作理念，持续深耕“存史、育人、资政”主业主责，做好修志编鉴、宣传弘扬、资政辅治工作，为奋力谱

写中国式现代化四川篇章贡献方志力量。

此次主题党日活动采取省、市、县三级地方志工作机构联动，既丰富了党建工作形式，又加强了党支部之间、党员干部之间的沟通交流。活动紧密围绕党纪法规学习展开，通过精准匹配的课程、生动鲜活的讲解，促使党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，实现为支部党员干部“充电蓄能”的目的。

省地方志办政策法规宣传处党支部与川报集团 离退休工作部党支部、四川农村日报党支部 联合开展“方志印记·共筑初心”主题党日活动

为持续提升党员党性修养，加强基层党组织建设，强化“党建+业务”协同发展，有效推进党员干部更好担负起新时代新的文化使命，5月15日，省地方志办政策法规宣传处党支部与川报集团离退休工作部党支部、四川农村日报党支部联合开展“方志印记·共筑初心”主题党日活动。

活动伊始，全体党员干部参观了四川方志文化交流中心。党员干部们认真聆听讲解，仔细观看展陈的地方志文献资料，深入了解四川地方志历史沿革和编纂成果。通过一件件珍贵的方志典籍和生动的影像资料，党员们深刻感受到地方志在记录历史、传承文明中的重要价值。

座谈会上，全体党员干部围绕“方志印记，共筑初心”主题，

聚焦如何加强报刊品牌建设、推动党建与业务工作深度融合等问题分享经验做法、展开交流探讨。省地方志办政策法规宣传处党支部书记刘艳平介绍了《巴蜀史志》基本情况、办刊经验以及常刊和“天府粮仓”专刊栏目设置、用稿要求。川报集团离退休工作部党支部书记李平介绍了川报集团有关业务开展情况和支部党建工作经验做法。四川农村日报党支部书记李延林介绍了四川农村日报的基本情况、全媒体传播矩阵、川观智库“1+N”组织架构等工作开展情况。与会人员围绕《巴蜀史志》“天府粮仓”专刊策划、栏目设计、优质稿源获取、重点内容打造、图片来源等开展业务研讨，并就下一步开展业务合作达成初步意向。

党员干部纷纷表示，此次主题党日活动，将党性教育与业务工作有机结合，推动了党建与业务深度整合，既加强了对四川地方志与方志文化的了解，也加深了党组织之间、党员干部之间的沟通交流，通过报刊之间的业务探讨，提升了党员干部的业务能力，启发了工作思路。大家一致认为，要进一步强化党建引领，整合三方资源，发挥各自优势，深化交流合作，共同探讨报刊发展新路径，促进党建与业务双融合双提升。

省地方志办机关工会组织健步走活动

为迎接端午佳节，进一步丰富干部职工及老干部精神文化生活，提升干部队伍凝聚力，5月29日，省地方志办机关工会组织全体干部职工及离退休老干部近50人，在成都市郫都区安德街道

云凌草堂开展“粽情端午·健步云凌”健步走活动。

云凌草堂是一座现代农业园区。大家沿着蜿蜒小道，呼吸着清新空气，欣赏着自然美景，在感受现代农业的丰硕成果和乡村振兴的蓬勃力量时，也享受运动带来的快乐，同时了解了现代农业的发展模式和科技应用，开阔了视野。

此次“粽情端午·健步云凌”活动，不仅让干部职工在繁忙的工作之余放松了身心，在互相交流、鼓励中增进了友谊和团队凝聚力，也是助力省地方志办建设模范机关的有力举措。

信息公开选项：主动公开

报：省委省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2025年5月29日印发

(共印13份)